

一季度金银珠宝最热销

专家:消费理念和投资市场转变是主因

本报5月3日讯(记者 姜海姣 见习记者 张照朋) 近日,市统计局发布了日照市一季度主要经济数据。全市实现社会消费品零售总额87.2亿元,同比增长16.5%。其中,金银珠宝类商品零售额增长65.3%,成为最热门的消费品。

新玛特购物广场内一贵金属专柜的销售人员尹女士告诉记者,今年1月以来,每个月的销售额都达五六六十万元,这个数字是2009年同期的三倍。

尹女士表示,来商场购买贵金属的顾客以首饰居多,部分顾客也买足金和摆件作为收藏。“前几天有位老人一次性买了价值6万多元的黄金收藏品。现在买钻石的人越来越多了,多数人觉得买黄金和钻石是保值的,不会赔。”

新玛特购物广场贵金属专柜的负责人表示,该商城一季度金银珠宝的销售额比去年同期增长了60%。

对此,曲阜师范大学经济学院副教授梁军认为,多种原因造成了以金银珠宝首饰为代表的高端消费品呈现递增趋势。“首先是建立在市民收入提高、购买力提升的前提下;另外还可以看出,现在市民的消费理念转变,收入稳定提升后,对金银类产品有需求。”

此外,近期股票、基金等投资方式不兴旺,房地产市场在国家出台相关调控政策之后渐趋平稳也是造成贵金属热销的原因。“与汽车和住房这两类往年的消费热点相比,一些市民更愿意将保值升值相对稳定、近期价格大幅上涨的金银类等高端消费产品作为投资对象。”梁军表示。

在金、银的购买方式方面,曲阜师范大学经济学院讲师马宁认为,金银消费商品在购买时含有附加值,已经超过了单纯的金、银价格。他建议市民可直接购买金、银块,或者做金银期货。

工商银行理财师张向荣认为,黄金、白银价格持续走高是金银珠宝类商品升温的重要原因。张向荣给记者算了一笔账,“黄金1月18日为每克288.47元,5月2日为每克328.71元,如果投资1万元的话,现在已经赚了1394元,而同期的白银则涨了6483元。”

但她认为,黄金价格虽然有向上的趋势,但投资仍有风险,“建议投资者用5%的资金做投资搭配,收入中等的市民也可以选择购买实物贵金属进行投资。”



5月3日,在市区一家金店内,市民正在选购金制首饰。
本报见习记者 张照朋 摄

一季度城市居民可支配收入5197元

近日,日照市统计局发布了一季度主要经济数据。一季度,全市城市居民人均可支配收入为5197元,增长13.2%;农民人均现金收入2289元,实际增长11.6%。

GDP:224.7亿元

全市一季度实现地区生产总值224.7亿元,增长11.1%。

一季度全市完成吞吐量6500万吨,同比增长16.6%。旅游业快速发展,一季度共接待国内游客204.45万人次,增长21.2%;实现国内旅游收入14.27亿元,增长26.4%。

城市居民可支配收入:5197元

一季度,全市城市居民人均可支配收入5197元,增长13.2%;农民人均现金

收入2289元,实际增长11.6%。

社会消费品零售总额:87.2亿元

一季度,全市实现社会消费品零售总额87.2亿元,同比增长16.5%。

统计数据显示,一季度,全市高档商品销量大幅提高,从限额以上企业商品零售情况看,家电和音像制品类商品实现零售额2.8亿元,增长29.7%;汽车类商品实现零售额12.02亿元,增长22.3%;餐饮收入达5.55亿元,增长14.9%;商品零售额达81.6亿元,增长16.5%。

进出口总值:45.55亿美元

全市一季度进出口总值为45.55亿美元,居全省第3位,同比增长65.9%。

本报记者 姜海姣

购买添加剂须实名

本报5月3日讯(记者 姜海姣 通讯员 弓弘) 记者日前从市工商局了解到,5月1日起,购买食品添加剂的市民须进行实名登记。

据市工商局消保科相关负责人介绍,为保障流通环节食品安全,市工商局制作了“日照市工商局食品添加剂经营业户情况调查表”,由基层工商执法人员对辖区内所有食品添加剂经营业户逐户排查摸底,对经营食品添加剂的业户的名称、负责人姓名、主营食品添加剂的具体品种等内容进行详细记录。

该负责人表示,为了确保流通环节食品添加剂供销关口监管到位,市工商部门要求经营食品添加剂的业户建立进销货台账,对供货来源和销售去向进行明确登记。“5月1日起,凡购买食品添加剂,必须进行实名登记,这样我们就可以第一时间追溯货源头和销售流向。”

景区水域现场巡查

本报5月3日讯(见习记者 孙衍鹏 通讯员 刘洋) “五一”客流高峰期,日照海事局执法人员巡查了万平口浴场、世帆赛基地、第三海水浴场、桃花岛、任家台等客流集中景区,监督游客船切实履行各项安全措施,保障游客海上生命财产安全。

日照海事局奎山海事处处长刘加山提醒广大游客,对不符合安全条件的客船、游艇可拒绝乘坐,并可拨打电话0633-8382990对违反安全航行规定的客船进行举报。